

SZERKESZTŐSEG:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
CSAK BERENDESZTÉSEK ÉS FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre ... 20 ft. | Egy negyedévre ... 5 ft.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCA 1.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSE KÉRDÉSÉN
PÁRISBAN:
John F. Jones & Co. 21 Bld. Faub. Montmartre.

A 67-iki kiegyezés.

Érdekes jelensége a képviselőházban most folyó vitának az az elkeseredésig menő eszmeharc, mely a közjogi alapon álló két párt vezérférfiai közt a 67-iki kiegyezés természetéről, közjogi jelentőségéről és szelleméről folyik.

A legutóbbi időkig a 67-iki kiegyezés valóságos nem nyulhozám virág volt a közjogi alapon álló pártok előtt s a szent-ékeket megillető tisztelettel, néma megadással állottak előtte.

Ezért bír miránk különös érdekességgel az, hogy most egyszerre megesapant a bálvány iránt való feltétlen imádat azokban is, a kik eddig nagy bizalommal borultak le előtte.

Nem avatkozunk bele e vitának érdemeibe. Hiszen a mi álláspontunk ugyanaz, a mely volt huszonnegy esztendő óta.

A hetedik nagy hatalom. A sajtó csakugyan gyorsan kiértelemte azt a címet, hogy a hetedik nagy hatalom. Közélet képlettel hirtelen hírlapok nélkül. Vajon mi lenne egy parlamentből, ha hírlapok nem volnának és mit csinálnának a színházak.

Terjesztés, hogy e kötet adataiban nem lehet teljesen megbízni, mert hírlapok egy része gyorsan el, gyorsan változik s így csak a főbb adatokat kutathatjuk benne. A föld kereségéről ez a könyv összesen 106.274 hírlap és folyóirat megjelenéséről ad számot.

Az európai sajtó statisztikájában Németország áll első helyen 5.584 hírlappal, melyek között ma is előkelő helyet foglal el a 276 évet átélt Frankfurter Postamt-Zeitung. Legelterjedtebb lap Németországban a Berliner Tagblatt 55.000 napi példányszámmal.

Németországban 800 a hírlapok száma. Péterváran ezek közül 200 és Moszkvában 75 kerül ki a sajtó alá. A lapok némelyike négy nyelven van szerkesztve s számos nyelvű hírlap igen sok akad

got egyedül arról az álláspontról lehet megmenteni, a melyet a függetlenségi párt elfoglalt, de sőt a 67-iki alkotásban rejülő csekély eredményeket is csak e párt elveinek révén lehet fenntartani és fejleszteni.

Minden más törekvés hiábavaló! Az idők folyamán majd belátja ezt Apponyi gróf is; betelik majd ezzel az eszmével az egész ország politikai közvéleménye.

Budapest, okt. 19. Az országgyűlési szabadelvű párt Podmaniczky Frigyes báró elnökelete alatt tartott mai értekezleten tárgyalás alá vette az osztrák-magyar államvasutásról magyarországi vasutovonalának megváltása iránt az 1891. 25. t. c. alapján kötött szerződés jóváhagyásáról és bezikelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A büntetőtörvénykönyv módosítása tárgyában tanácskozó szakértőket a mai ülésben folytatta az önbíráskodás kérdésének tárgyalását. A többség oda nyilatkozott, hogy az önbíráskodás mint külön bünteselekmény nem vetessék a törvénybe, mivel a csekély körűlírása és a magánjogi önszegélytől való elhatárolása csaknem lehetetlen.

Az elkeseredési ügyben történt állítólagos megállapodásokat — a miket a lapok a M. Ertesítőből vettek át — a Bud. Corr. megczafolja.

A köztársaság és a klerikalizmus. Sehogy sem sikerül a francia köztársaság barátkozása a klerikalizmussal. Hiába tanúsítja XIII. Leó a legjobb indulatot a köztársaság iránt, hiába igyekszik a francia kormány is diplomáciailag uton a Vatikánnal benső viszonyt fenntartani, a klerikalizmussal való összeköttetés nem szorítható ki, mint az orosz szövetség a külpolitika terére, és nem nélkülözheti, hogy befolyását erősen éreztesse a belpolitika irányzásában is.

Osorsországban. Igy van német lap 46, francia 4, latin 2, héber 2, angol 1, lengyel 1, finn 1, görög 1, lett 1, estl 7, tatár 4, georgial 8. Itt említhetjük föl a lengyel hírlapiproduktum is. Van ugyanis Lengyelországban már nap 80 különböző hírlap, melyek közül Varsóban 42 jelenik meg. A nemzetiségű ápolását a szigorú cenzúra ellátja.

Europá többi államaiban nem kevésbé terjed a hírlapiproduktum. Szélesben 470 lapot nyomatnak, köztük 240 politikai. Belgium és Hollandiában egyenkint 350 hírlap él kedvező viszonyok között. Görögországban majdnem minden faluban van kisebb jelentőségű helyi hírlapja. Nagyból lap van 140, közülük 60 Athenben. Legrégibb hírlapja a Hydra, mely Missolonghiában 1817-ben indult meg. Legszegényebb a sajtó terén a skandináv féléjségek, hol összesen hat hírlap tengődik nagyon szegényesen. Dániában aránylag elég virágzó a hírlap irdalom, Portugáliában pedig a sajtó élénk befolyást gyakorol a közéletre.

Az Egyesült-Államokban 13.461 hírlapot találunk felszólalva. Ebből 1.340 naponként és vagy tízezer hetenkint jelent meg. Egy év alatt a hírlapok száma 1184-el szaporodott. A tíz év alatti szaporodás 5.618-at tesz ki. Az utolsó évben a postaközlő 201.678.000 hírlap expediatáltott. Legtöbb példányban a Saturday Night (250.000), a Petersons Ladies Magazin (140.000), a Harpers Magazin (130.000), a Harpers Weekly (100.000), a Sun (100.000), a Herald (150.000) jelenik meg. Az összes hírlapok tíz százaléka német nyelven van szerkesztve.

Kis Herczegnő. — REGÉNY. — I. FEJEZET. — De hát ki az, tata? — kérdi a leány, áthajlva az asztalon s kedves mosolyal tekintve rá a tácazó fölé, — ki az, a ki ezt a terjedelmes levelet írja. Közönséges dologra nem szoktak ennyi tintát pazarolni.

got egyedül arról az álláspontról lehet megmenteni, a melyet a függetlenségi párt elfoglalt, de sőt a 67-iki alkotásban rejülő csekély eredményeket is csak e párt elveinek révén lehet fenntartani és fejleszteni.

Minden más törekvés hiábavaló! Az idők folyamán majd belátja ezt Apponyi gróf is; betelik majd ezzel az eszmével az egész ország politikai közvéleménye.

Budapest, okt. 19. Az országgyűlési szabadelvű párt Podmaniczky Frigyes báró elnökelete alatt tartott mai értekezleten tárgyalás alá vette az osztrák-magyar államvasutásról magyarországi vasutovonalának megváltása iránt az 1891. 25. t. c. alapján kötött szerződés jóváhagyásáról és bezikelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A büntetőtörvénykönyv módosítása tárgyában tanácskozó szakértőket a mai ülésben folytatta az önbíráskodás kérdésének tárgyalását. A többség oda nyilatkozott, hogy az önbíráskodás mint külön bünteselekmény nem vetessék a törvénybe, mivel a csekély körűlírása és a magánjogi önszegélytől való elhatárolása csaknem lehetetlen.

Az elkeseredési ügyben történt állítólagos megállapodásokat — a miket a lapok a M. Ertesítőből vettek át — a Bud. Corr. megczafolja.

A köztársaság és a klerikalizmus. Sehogy sem sikerül a francia köztársaság barátkozása a klerikalizmussal. Hiába tanúsítja XIII. Leó a legjobb indulatot a köztársaság iránt, hiába igyekszik a francia kormány is diplomáciailag uton a Vatikánnal benső viszonyt fenntartani, a klerikalizmussal való összeköttetés nem szorítható ki, mint az orosz szövetség a külpolitika terére, és nem nélkülözheti, hogy befolyását erősen éreztesse a belpolitika irányzásában is.

Osorsországban. Igy van német lap 46, francia 4, latin 2, héber 2, angol 1, lengyel 1, finn 1, görög 1, lett 1, estl 7, tatár 4, georgial 8. Itt említhetjük föl a lengyel hírlapiproduktum is. Van ugyanis Lengyelországban már nap 80 különböző hírlap, melyek közül Varsóban 42 jelenik meg. A nemzetiségű ápolását a szigorú cenzúra ellátja.

Europá többi államaiban nem kevésbé terjed a hírlapiproduktum. Szélesben 470 lapot nyomatnak, köztük 240 politikai. Belgium és Hollandiában egyenkint 350 hírlap él kedvező viszonyok között. Görögországban majdnem minden faluban van kisebb jelentőségű helyi hírlapja. Nagyból lap van 140, közülük 60 Athenben. Legrégibb hírlapja a Hydra, mely Missolonghiában 1817-ben indult meg. Legszegényebb a sajtó terén a skandináv féléjségek, hol összesen hat hírlap tengődik nagyon szegényesen. Dániában aránylag elég virágzó a hírlap irdalom, Portugáliában pedig a sajtó élénk befolyást gyakorol a közéletre.

Az Egyesült-Államokban 13.461 hírlapot találunk felszólalva. Ebből 1.340 naponként és vagy tízezer hetenkint jelent meg. Egy év alatt a hírlapok száma 1184-el szaporodott. A tíz év alatti szaporodás 5.618-at tesz ki. Az utolsó évben a postaközlő 201.678.000 hírlap expediatáltott. Legtöbb példányban a Saturday Night (250.000), a Petersons Ladies Magazin (140.000), a Harpers Magazin (130.000), a Harpers Weekly (100.000), a Sun (100.000), a Herald (150.000) jelenik meg. Az összes hírlapok tíz százaléka német nyelven van szerkesztve.

ezt a temat csakugyan sikerülne újra napirendre hozniok, bajos volna megakadályozni, hogy a vallási viszonyok veszedelmes lángja el ne borítsa Franciaországot.

Igy a köztársaság egész váratlanul bekerült a kulturharc közepébe. A remélt kibékülés helyett új szakadás tártog a republikánus kormányzat és a katolikus hierarchia között. Nem lehet tagadni, hogy a püspökökhöz intézett körrendelettel a kormány fölösleges módon idézte fel a veszályt, de a püspökök válasza is arról tesznek tanúságot, hogy dacára a Vatikánból jövő intelmeknek, legyőzhetetlen ellenállással viselkednek a köztársaság iránt.

Legkeservebb csalódásuk a klerikalizmusnak, hogy a francia kormány legutóbb oly kérdésben foglalt ellenök állást, melyet külpolitikai természetű és az uralkodó nemzetközi ellentéttekel való összefüggése a legjobb alkalmul látszott arra kijelölni, hogy a Vatikánt a francia kormányval egy közös akciói képesséba fűzzék. Tudjuk, hogy ama kínos jelenet után, melyet francia zarándokok idéztek elő Viktor Emánel sirjánál, Romában és Olaszország más városában a felháborodott közérzet egyetlen Franciaország ellen tört ki. El kellett hinni, hogy Franciaország a bántalmazott zarándokoknak mint francia alattvalóknak, de meg saját méltóságának az elvészett fog keretni, és a Vatikán sérelmét a hármasszövetséghez tartozó Olaszország ellen magáéva fogja tenni. A francia kormány azonban egészen más felfogásnak hódolt, és a helyett, hogy az olasz kormányba kötött volna, a francia püspökökhöz erőlyes felszólítást intézett, hogy szüntessék be rögtön a zarándok-csapatok szervezését. Ez a felszólítás mint szikra a puskától, egyszerre fellobbantotta az ultramontanok egész elfojtott harci tüzét.

ezt a temat csakugyan sikerülne újra napirendre hozniok, bajos volna megakadályozni, hogy a vallási viszonyok veszedelmes lángja el ne borítsa Franciaországot.

Igy a köztársaság egész váratlanul bekerült a kulturharc közepébe. A remélt kibékülés helyett új szakadás tártog a republikánus kormányzat és a katolikus hierarchia között. Nem lehet tagadni, hogy a püspökökhöz intézett körrendelettel a kormány fölösleges módon idézte fel a veszályt, de a püspökök válasza is arról tesznek tanúságot, hogy dacára a Vatikánból jövő intelmeknek, legyőzhetetlen ellenállással viselkednek a köztársaság iránt.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése okt. 19-én.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, a kinek mai beszéde kezdetéről esti lapunkban röviden megemlékeztünk, a 67-iki kiegyezésről s egyebek közt a közigazgatási reformjavaslat bukásáról szölv, Apponyi Albert gróffal szemben védeimbe vette Szilágyi Dezsőt. Szapáry beszéde után Baross Gábor kereskedeleminy miniszter csapott össze Apponyi Albert gróffal. A rövid, de igen heves mérkőzés alatt fölfőlharsogó tetszés-raj követte egy a kereskedelemügyi miniszter némely nyilatkozatát, mint a mérsékelt ellenzék vezérének válaszképpen elmondott megjegyzéseit. Baross ismételt fölszólalása után a ház, az idő előrehaladtására való tekintettel, az indennyi-javaslat tárgyában a vita folytatását holnapra halasztotta. Még Szilágyi Dezső igazságügyminiszter válaszlát intézett interpellációra. A miniszter válasza egybeírta, a mely jó féltartott igénybe, Dárday Sándornak, az interpellációra beterveztőjének rövid felszólalása után, tudomásul vételt. A holnapi ülésen, mint halljuk, Szilágyi Dezső igazságügyminiszter is felszólal. A mai ülésről esti lapunkban hozott tudósításunk kiegyeztetésül az alábbiakban részletes tudósítást közlünk.

KIS HERCZEGNŐ.

— REGÉNY. — I. FEJEZET. — De hát ki az, tata? — kérdi a leány, áthajlva az asztalon s kedves mosolyal tekintve rá a tácazó fölé, — ki az, a ki ezt a terjedelmes levelet írja. Közönséges dologra nem szoktak ennyi tintát pazarolni. — Ki lenne más, édesem, mint a te unokabátyád, Denis Delaney, ez én egyetlen testvérbátyámnak a fia s a családunk feje! — Nagy ég, mennyi tiszteletet parancsolok ezim, — viszonzó a leány nevetve. — Es ugyan mi mondanivalója van ennek a mi kitanú rokonunknak négy sűrűn teleírt oldalon? Az arczardól itélve (teszi hozzá hamisan) nem igen kellemes dolgokat mond. Az első pillanatban azt hittem, hogy számla. — Még annál is rosszabb, viszonzó Mr. Delaney nagykomolyan. Most ő hajlik át az asztalon a leányhoz s mint-hogy az asztal keskeny, az arcuk majdnem összcser. Azután nyomatékos utógassal teszi hozzá: — Idején néhány napra! ... — Micsoda! Idején néhány napra? Oh lehetetlen! ... Add ide a levelet, szól Delaney kisasszony, székeről felugorva. De az édesatyja kéréleve szölvitja vissza egy kézmuzdallal. — Ejnye, édesem, hát nem tudsz egy pillanatra türelmetlen lenni? Nem? Hiszen tudod, kis herczegnő, hogy ha zavarba ejtesz, sohasem fogom tudni megmagyarázni ... Várj, majd felolvason ... Ejnye, hol is hagytam el? ... Nézi a levelet, melyen nagy piros ezimer és merész, csinos irás látható. — Hm ... igen ... «Hogy annyit én múltán láthassam önt» ... Hm ... «Es megismerkedhessem önnel meg az unokatesztvéremmel» ... Hm ... «Midőn e sorokat megkapja, már utabva leszek» ... Leteszi a levelet s tragikus arcczal tekint leányára. — Nora, ez azt teszi, hogy két óra mulva itt lesz! — Két óra mulva! ... Oh tata, az lehetetlen! Szól a kis herczegnő, fölemelve bajos arczát s nagy szomorúsággal tekintve atyjára. Az a pompás, incselkedő jókedv, mely az imént











A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. 19.

Table with multiple columns listing various goods (e.g., flour, oil, sugar) and their prices in different units. Includes sub-sections for 'ERTEKPAPIROK' and 'ALLAMADOSSAG'.

Table listing stock exchange prices (ERTEKPAPIROK) for various companies and bonds, including 'RÉSZVÉNYEK' and 'ZÁLOGLEVELEK'.

CHOCOLAT MENTHOLÉRT

A világ legnagyobb gyára! Naponta elarusítás 50,000 kilogramm. Utánzásoktól óvakodni kell. Kapható minden jobb gyamatáru-, gyógyszer- és csemegeterjesztésben, valamint cukrászoknál.

Advertisement for MME. S. A. ALLEN'S VILÁGHÍRŰ HAJ RESTORER, featuring an illustration of a woman's face.

Advertisement for GÁCSI POSZTÓGYÁR, listing various types of fabrics and their prices.

Advertisement for Colost, a medicinal product, with a large illustration of a bottle.

Advertisement for MEIDINGER-OFEN HEIM H. BÉCS, featuring an illustration of a stove.

Advertisement for COAKSOT, a type of stove or heater, with technical specifications.

Advertisement for Arverési hirdetés, a public notice or legal announcement.

Advertisement for AGULÁR D., featuring an illustration of a shoe and listing various types of footwear.

Advertisement for Sárkány Ig. butortermek, listing various types of stoves and their features.

Advertisement for Magyar királyi államvasutak, providing information about railway services and ticket prices.

Advertisement for Pályázati hirdetmény, a public notice regarding a tender or competition.

Large advertisement for Weinstock J. néli Andrassy-ut 31, featuring the headline 'Állandó műkiállítás!' and 'olajfestmények'.

Additional text and notices at the bottom of the page, including dates and contact information.

KIS HIRDOETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden azo egyszeri belkatasna kozonsegess pelt betukbol 2 krral, s compact betukbol szedve 4 krajczarral fizetendo.

Minden hirdetesre felvilagositast az a kiadohivatal nygven. Czimmel ellatott hirdetesek minden kozlese utan meg 30 kr belyegilletok is fizetendo.

TELEFON 542. Csak ujo levelekre valaszolunk, melyekkel a valaszra szukszes levelybelyeg vagy levelezolap bekuldetik es a hirdetes alatt allo szam kozoltetik.

Melyik fiatal... Aranyom... Bánatos... Eladás... Gépek eladása... Szólótelepítésre... Pestmegyei birtok... Vadászat-kedvelőknek... HUZELLA M. fegyvertárban Budapest, váci-utca 1.

Használt és új pénz-szekerények... Vétel... Alkalmazást nyer... Fialat angol hölgy... Lakás... Különféle... Kereskedelmi esti szaf... Előfizetés...

Alkalmazást keres... Oktatás... Egy okleveles tanító... Alkalmazást nyer... Fialat angol hölgy... Lakás... Különféle... Kereskedelmi esti szaf... Előfizetés...

Alkalmazást nyer... Fialat angol hölgy... Lakás... Különféle... Kereskedelmi esti szaf... Előfizetés...

Különféle... Kereskedelmi esti szaf... Előfizetés...

Kereskedelmi esti szaf... Előfizetés...

Előfizetés...

Előfizetés...

Vadászat-kedvelőknek. HUZELLA M. fegyvertárban Budapest, váci-utca 1. Gyári raktára Pieper H. világhírű vadászfegyvereknek, melyek minden eddigi kiállításra a legnagyobb kitüntetést nyerték...

BUDAPEST, kerepesi-út 14. SZ. ZETELAKI M. LAJOS magyar értesítő irodája birtokvétel-eladásokat és jelzálog-kölcsönöket.

Kemmerich hus-pepton. legjobb táp- és erősítőszer egészségesek és betegeknek. Hus-kivonat süritett bouillon minden háztartásnak ajánlható.

Tőkepenészek és spekulánsok a legmegbízhatóbb tőzsdei felvilágosítást nyernek a PÉNZÜGYI SZEMLE hiteles sorsolási tudósító, kereskedelmi, pénz és biztosítási szaklap által.

Noi fűzők (Corsets) Egyetlen üzlet mely Párisban az arany emmellal lett kiutaltva. A fűzők ára: 10, 12, 14, 16, 18 fr és feljebb.

Nagy verseny butor-eladás október hó 15-ig. PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI hazai gyártmányú asztalos és saját készítményű kárpitos butortermei.

BOZEN CONSERV-eket GYÜMÖLCS-FŐZELEK-HUS- legjobb minőségben ajánl a CONSERVEN-ACTIEN-GESSELLSCHAFT.

HARIS, ZEILLINGER és TÁRSA a „kék csillaghoz” különös figyelembe ajánlják általános elismert kék színű minőségű gyep fehérített, valódi szépségű nyíltos és kamuka asztalmenetek, törülközők, valamint törülőruhák és vásznakban.

SIEMENS-LAMPÁK minden utazatot és hamisítványt felülmulva, legkisebb légszuszogóasztalos és legolcsóbb ár mellett a legszebb fényt árasztják.

Birtok bérlet. Ezen jó termő vidéken lévő 2900 holdas birtok 12 évre bérbeadó és folyó év 52000 fr. átvehető, évi bér 12000 fr.

Részletfizetésre BUTOROK lakberendezések a legegyszerűbbtől a legdrágábbig kivitelig.

Keil Alajos-féle Padlózat-fénymáz (Glasur) Bécsből Viaszk-kenőcs legjobb és legegyszerűbb berendezészer kemény padló számára.

Gőzhajózási részvénytársulat Express és postagőzhajózás Hamburg New-York a legszebb és leggyorsabb németországi postagőzhajókkal.

Birtok eladó. Ezen kék színű 2000 holdas birtok, ellátva a legjobb gazdasági épületekkel és 16 szobás úri lakással, nagy parkban 320 ezer frttel eladó és azonnal átvehető.

500 aranyat de nem is adok, mint azt mások hirdetik! De azt határozottan állítom, hogy a MÜLLER J. L.-féle Szalicil-szájvíz és fogpor használatát elvált mind a fogfájást, biztosan megszűnteti a fogak romlását és a kellemetlen szájízűt.

Alapított 1859. „EQUITABLE” egyesült államokbeli életbiztosító-társaság NEW-YORKBAN. Biztosított tőke 1890. végén M. 3.062.815,510.

Tudósítás. A közös hadügyminiszterium a hadsereg részére különféle ruházati és felszerelési szükségleteket közpályázat útján biztosítani szándékozik.

Mindenkor határozottan: Liebig társaság hús-kivonata kérendő, ha minden doboz ártyegye, a mellyel négyaralású két nyomásban van ellátva.

Tűz! Tűz! Minden fölüljáró felüljáró utonnan füljáró szabadalmazott villamos.

Tűzoltószerkek. Teljes tűzoltói felszerelések, szabadalm. szerkesztett tűzi feeszközök, községek, tűzoltóságok és gyárak részére, legkisebb méretekben, jótállás mellett, jutányos árban kaphatók.